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0%

50%

100%

Secondary Primary

64,6%

35,4%

Gender

50,7%
44,8%

4,5%

Girl
Boy
I prefer not to answer

Home

98,2%

0,7%

Birth family
Kniship foster care
Residential centre
Foster care

Place of birth

0%

50%

100%

Spain Foreign

92,8%

7,2%

13,2
Age mean

Family origin

0%

50%

100%

Spain Foreign

71,6%

28,4%

3664
Participants
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High social complexity

0%

50%

100%

No Yes

89,9%

10,1%

Province

75,9%

12,5%

6,5%
5,1%

Barcelona
Girona
Lleida
Tarragona

Nature

0%

50%

100%

Public Private

72,7%

27,3%

Area

71,2%

24,4%

4,4%

Urban
Semi-Urban
Rural

Rural (<=2.000), semi-urban (2.001-10.000), urban (>10.000)

106
Schools

% calculated from:

3664
Participants

*According to the list 
published on the USEC 

website

School stage

0%

50%

100%

Secondary Primary

64,6%

35,4%
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Who was the victim?

0% 10% 20% 30% 40% 50%

54,7%
39,5%

14,6%
9,1%
9,1%

4,7%

Mother Me Sister Brother Grandparent Father's partner

Have you ever witnessed a situation of gender-based
violence at home?

3027 (84,0%)

362 (10,0%) (5,9%)
214

No
Yes
No answer

Percentage calculated from those who answer "Yes" to the question of whether 
they have witnessed a situation of gendre violence at home.

Gender

Tot





School stage

Tot





Family origin

Tot





Home

Tot





3664
Participants



Power BI DesktopHave you ever been told about gender
violence?

92,9%

7,1%

Yes
No

Gender

Tot





Family origin

Tot





School stage

Tot





Where or by whom?

Teacher

Media

Internet, social med.

Mother

Friends

Expert

Street, shops

Leisure-T instructor

Social services

Doctor

	 	 	 Yes, sometime  		 	     No, never

Victim GV

Tot





86,1%

13,9%

79,6%

20,4%

73,8%

26,2%

71,7%

28,3%

69,1%
30,9%

61,8%

38,2%

48,0%
52,0%

28,7%
71,3%

18,7%
81,3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

11,5%

88,5%

3664
Participants
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13,7% 8,3% 16,8% 20,0% 41,2%

14,6% 8,3% 18,7% 20,6% 37,7%

13,2% 8,0% 17,3% 22,6% 38,8%

12,9% 7,7% 16,5% 22,1% 40,7%

14,9% 7,4% 16,2% 21,7% 39,9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26,4% 11,5% 17,7% 16,0% 28,4%

9,7% 6,2% 11,9% 22,1% 50,0%

Would you like to receive information about gender violence through these channels?

Family

Media

Subject at school

Information leaflets

Celebrities

Websites

Videogames, cartoons

Social media

Experts

15,9% 10,3% 20,4% 20,6% 32,8%

17,9% 11,3% 19,3% 20,0% 31,6%

I do not agree Agree somewhat Neither agree nor disagree Agree a lot Totally agree

Gender

Tot





School stage

Tot





Family origin

Tot





Victim GV

Tot





3664
Participants



Power BI DesktopDo you think that these situations are gender violence?

0% 20% 40% 60% 80%

Group boys sexually abuse girl
Man sexually abuses woman

Brother sexually abuses sister
Genital mutilation

Man shares intimate footage of woman
Man forces woman

Man threatens woman
Man orders and forbids

Women forced marriage
Man hits woman

Woman ignored, rejected
Harms his children

Man chases woman
Man controls

Woman is paid less
Man makes woman feel inferior

Women mocked, insulted on media
Mocking homosex/trans

Man breaks valued object
Man won't allow use money

Man treats woman badly
Man harms pet

Man insults, laughs at woman

16,7%
16,2%
17,6%

14,7%
17,1%
16,2%
16,6%
15,9%
16,8%
16,8%
16,2%

21,7%
16,3%
15,7%
17,9%
16,0%
17,1%

25,2%
19,2%
16,9%
16,9%

29,2%
16,4%

4,8%

5,3%

5,4%

4,9%

5,0%
5,1%
5,6%
8,0%

5,6%
7,2%

7,8%
7,5%

9,0%
9,0%
8,8%

9,6%
10,5%
11,7%

11,6%
11,3%

13,4%

6,9%
9,5%

11,9%
14,0%
15,6%
16,2%
15,0%
13,5%

16,2%
12,8%

17,8%
19,7%

17,0%
22,4%
21,1%

13,8%
21,4%
21,2%
24,7%

16,0%
28,7%

76,8%
76,7%

71,6%
70,3%

64,0%
63,6%
60,4%
60,2%
60,1%
58,9%
58,9%
55,4%
55,1%
53,4%
52,1%
48,8%
48,5%
46,7%
45,3%
44,9%
42,7%
38,7%
36,2%

I do not agree Agree somewhat Neither agree nor disagree Agree a lot Totally agree

Boys

Girls

I prefer
not to
answer

Primary

Secondary

Victims of
GV

Non-
victims of

GV



Power BI DesktopWhat would you do in a situation of gender violence at home?

0% 20% 40% 60% 80%

Defend my mother

Defend myself

Ask for help

Explain it to the police

Stop the aggressor

Stay at home to help

Threaten the aggressor

Thinking "why is this happening to me…

Try to solve it by talking

Scream and cry

To distract myself

Feeling guilty

Run away

Hide

To freeze up

Not saying anything

Stand still

5,3%

7,1%

8,4%

10,5%

21,1%

18,7%

17,1%

25,2%

41,9%

39,4%

46,0%

41,0%

33,6%

65,3%

48,9%

5,9%

7,1%

14,3%

10,4%

13,1%

14,8%

15,4%

18,0%

17,3%

20,6%

19,5%

15,1%

22,0%

8,0%

8,0%

8,0%

9,0%

11,7%

17,8%

16,8%

19,9%

20,2%

21,9%

17,3%

19,6%

15,7%

19,6%

28,8%

9,4%

17,1%

14,2%

15,3%

15,0%

14,7%

18,9%

23,3%

15,4%

18,5%

22,9%

18,9%

12,8%

11,4%

11,1%

11,9%

12,3%

7,2%

71,2%

69,4%

68,5%

65,5%

55,1%

41,2%

32,4%

32,4%

26,7%

19,2%

12,6%

11,7%

9,8%

6,9%

5,8%

5,8%

Never Almost never Sometime Many times Always 

Boys

Girls

I prefer
not to
answer

Primary

Secundary

Victims GV

Non-
victims GV



Power BI DesktopWhy do you think there are boys and girls who don't ask for help when they suffer violence at home?

0% 20% 40% 60% 80%

Afraid of doing more harm mother

Worried father will get angry and hurt…

Threatened or not allowed to talk to a…

Afraid that everyone will know

Afraid of being taken away from home

Don't know where to ask for help

Afraid of being treated "differently" or…

Mother asks not to say anything

Think no one will believe them

Think they are too young to do anythi…

Think they will be laughed at

They are ashamed

Feel they're to blame

Worried mother will get upset

Think adults won't know how to help

Feel sorry for the father and think he i…

Think problem will sort itself out

They think that someone will discover it

Don't know who hurt mother

Think that is normal or all right

6,5%

8,4%

11,0%

13,6%

11,5%

11,2%

14,7%

16,4%

18,6%

15,6%

25,8%

32,6%

20,5%

32,6%

30,7%

31,9%

32,5%

32,2%

29,9%

48,5%

4,9%

7,3%

10,9%

10,4%

10,9%

11,6%

11,2%

13,1%

14,0%

14,6%

14,7%

16,8%

16,3%

17,4%

17,6%

17,5%

16,1%

21,5%

15,6%

6,2%

9,4%

15,9%

15,5%

17,9%

17,9%

21,6%

21,4%

18,6%

23,6%

19,1%

15,0%

23,1%

18,0%

19,9%

19,1%

19,7%

20,8%

22,2%

15,0%

24,8%

21,0%

27,9%

26,0%

27,4%

27,6%

25,1%

24,6%

23,8%

23,9%

18,3%

16,5%

20,9%

15,1%

15,9%

15,9%

16,1%

16,8%

13,9%

10,4%

59,0%

56,2%

37,9%

34,0%

32,8%

32,5%

27,0%

26,4%

25,9%

22,9%

22,2%

21,3%

18,7%

17,9%

16,0%

15,6%

14,3%

14,1%

12,6%

10,6%

I do not agree Agree somewhat Neither agree nor disagree Agree a lot Totally agree

Boys

Girls

I prefer
not to
answer

Primary

Secondary

Victims GV

Non-
victims GV
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9,2% 19,7% 66,2%

Never Almost never Sometime Often Always

10,0% 19,1% 65,9%

6,1% 12,0% 22,4% 22,9% 36,5%

5,0% 7,3% 17,2% 24,7% 45,9%

3,7% 6,7% 18,0% 24,9% 46,7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16,7% 16,2% 22,5% 16,5% 28,1%

8,5% 12,0% 23,0% 22,8% 33,7%

Who would you ask for help when faced with a situation of gender violence at home?

11,6% 13,1% 20,2% 20,7% 34,4%

Police

Emergency telephone

Mother

Relatives at home

Experts

Social services

Relatives not at home

Friends

Teacher

Doctor

Neighbours

Leisure time instructor

5,0% 13,9% 25,2% 52,7%

4,3% 8,1% 17,1% 26,6% 43,8%

11,6% 23,3% 59,7%

4,2% 10,7% 19,6% 63,0%

Gender

Tot





School stage

Tot





Family origin

Tot





Victim GV

Tot





3664
Participants



Power BI DesktopHow would you ask for help when faced a situation of gender violence at home?

0% 10% 20% 30% 40% 50%

47,9%
43,9%

32,5%
30,3%

27,2%
21,9%

0,2
19,5%

Telephone

Face to face

Adult nearby

Social media

Help sign

Anonymous place

Through another person

Email

Gender

Tot





School stage

Tot





Family origin

Tot





Victim GV

Tot





3664
Participants



Power BI DesktopWhat would the person who could help you be like?

0% 20% 40% 60% 80%

Someone who can get it to end

Someone who knows how to act

Someone who believes me

Someone who listens seriously

Someone who can reassure me

An understanding person

Good person

Someone that I know and trust

Bold, brave and strong person

Someone who has faced the situation

Someone older than me

Nice and kind person

Intelligent person

Someone who can ask him to stop

Someone who speaks with a simple v…

Someone who doesn't know me or m…

Someone who is of my age

8,6%

7,9%

8,6%

8,5%

8,6%

10,5%

8,6%

11,3%

8,6%

11,3%

9,9%

12,5%

7,9%

20,8%

19,2%

40,4%

29,8%

6,0%

5,9%

8,6%

7,9%

11,4%

11,9%

8,6%

13,9%

5,3%

7,2%

11,8%

12,6%

7,2%

10,6%

10,0%

9,2%

14,6%

18,4%

15,8%

12,6%

13,4%

21,2%

13,9%

18,5%

15,1%

17,1%

16,6%

11,8%

17,2%

21,1%

19,9%

20,0%

26,3%

20,5%

14,5%

21,1%

24,5%

16,8%

18,5%

15,2%

19,9%

69,1%

65,1%

64,2%

64,1%

59,6%

57,2%

57,0%

54,0%

50,0%

49,7%

48,7%

47,4%

47,0%

37,6%

29,1%

21,9%

17,9%

I do not agree Agree somewhat Neither agree nor disagree Agree a lot Totally agree

Boys

Girls

I prefer
not to
answer

Primary

Secondary

Victims GV

Non-
victims GV
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49,4%

32,5%

15,2%

3,0%

Comments in a positive sense
Comments in a negative sense
Discrimiation or violence situations
Difficulties, doubts when answering

693
N. Comments

Gender

Tot





School stage

Tot





Family origin

Tot





School nature

Tot





School area

Tot





Read some of the
comments

Consult the
subcategories

included
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Subcategories Count

Advices or what I would do 22
Children are sometimes unaware of gender-based violence 1
I liked the questionnaire/ it is well done 64
Importance of the topic, gratitude for the questionnaire 74
Interesting, it has made me reflect, I have learnt, it has helped me 17
It must be talked about more in school 14
Stop gender-based violence, I don't like gender-based violence 150
Total 342

Comments in a 
positive sense
Selected category

Gender

Tot





Family origin

Tot





School stage

Tot





School nature

Tot





School area

Tot




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Gender

Tot





School stage

Tot





Selected comments (quotations)
 

I answered the questionnaire in English because I can't speak Catalan or Spanish. I can't read English, Marta has read me the
questions
I don't know if I've done it right because I didn't understand "almost", "little" and all this and I've done it a little bit at random.
I hope it really is an anonymous questionnaire, thank you, and thank you for your help!
If you have not experienced such a situation, it is difficult to know how to react.
It would be easier if you had put "yes" "no" and "a little".
There are some difficult questions to answer.
What is this for?
What will be done with this form afterwards?

Difficulties, doubts when answering
Selected category


